
 
 

Ata da 8ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 27 de maio de 2024. 
 
Aos vinte e sete  (27) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), a Câmara Municipal de 
Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, n. 
440, Bairro Boa Esperança, a sua 8ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a 
Presidência da Vereadora Elizabete de Oliveira e secretariada pelo Vereador Elcio Silva Reis, Primeiro 
Secretário, e pelo Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Segundo Secretário. As 18 horas e 30 minutos 
(dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero de Moura Neto, 
Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Mendes Cardoso dos Santos, Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa 
Fátima, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Medeiros de Souza Amorim, 
havendo, portanto, número legal, a Senhora Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início 
aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia das seguintes Atas: Ata da 7ª Sessão Ordinária 
realizada em 13 de maio e Ata da 7ª Sessão Extraordinária realizada em 17 de maio. A Presidente da Sessão 
informou que as Atas estavam à disposição dos Vereadores e Vereadoras para discussão e votação nos termos 
do Artigo 114, parágrafo 4º do Regimento Interno. Discutidas e votadas, foram aprovadas por unanimidade. 
Dando sequência a Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias 
do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 1. Ofício n. 15 da Secretaria Municipal de Saúde – encaminhando 
resposta ao Ofício n. 106 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira, 2. Ofício n. 34 da Secretaria de 
Educação – encaminhando resposta ao Ofício n. 16 de autoria da Vereadora Nádia, 3. Ofício n. 211 - 
encaminhando resposta ao Ofício n. 83 de autoria da Vereadora Elizabete, 4. Ofício n. 212 e 213 - 
encaminhando resposta a Indicação n. 40 e ao Ofício n. 24 de autoria da Vereadora Nádia, 5. Ofício n. 214, 
215 e 216 - encaminhando resposta a Indicação n. 31, 38 e 35 de autoria da Vereadora Nádia, 6. Ofício n. 217, 
218, 219 e 220 - encaminhando resposta as Indicações nos. 45, 46, 47, 48, 49, 50, 54, 69, 70 e 71 de autoria 
do Vereador Elcio Silva Reis, 7. Ofício n. 221, 223, 224 e 225 - encaminhando resposta as Indicações nos. 58, 
63, 64 e 67 de autoria dos Vereadores Elizabete, Adilson, Nádia, Luiz e Sandro, 8. Ofício n. 230 – encaminhando 
Projeto de Lei n. 27, de 15 de maio de 2024, que “Dispõe sobre ratificação da Resolução nº 006/2023, da 
Assembleia Geral do Consórcio Intermunicipal de Saúde do Vale do Ribeira e Litoral Sul - Consaúde”, 9. Ofício 
n. 231 – encaminhando Projeto de Lei n. 28, de 15 de maio de 2024, que “Dispõe sobre ratificação da Resolução 
nº 007/2023, da Assembleia Geral do Consórcio intermunicipal de Saúde do Vale do Ribeira e Litoral Sul – 
Consaúde”, 10. Ofício n. 232 – encaminhando Projeto de Lei n. 29, de 15 de maio de 2024, que “Dispõe sobre 
ratificação da Resolução nº 001/2024, da Assembleia Geral do Consórcio Intermunicipal de Saúde do Vale do 
Ribeira – Consaúde”. A Presidente da Sessão encaminhou os Projetos de Lei n. 27, 28 e 29 para as Comissões 
correspondentes para análise e emissão do respectivo Parecer. 11. Ofício n. 34 do Setor de Contabilidade – 
encaminhando Balancetes de Receitas e Despesas do Executivo Municipal ref. ao mês de abril de 2024. A 
Presidente da Sessão informou que os Balancetes de Receitas e das Despesas do Executivo Municipal estavam 
à disposição dos interessados para consulta. O Primeiro Secretário deu continuidade à leitura do Expediente.  
II - Do Legislativo Municipal: 1. Projeto de Lei n. 30, de 22 de maio de 2024, de autoria da Mesa da Câmara 
Municipal de Barra do Turvo, que “Dispõe sobre a fixação dos Subsídios do Prefeito Municipal de Barra do 
Turvo, Estado de São Paulo, para a gestão a se iniciar em 1º de janeiro de 2025”, 2. Projeto de Lei n. 31, de 22 
de maio de 2024, de autoria da Mesa da Câmara Municipal de Barra do Turvo, que “Dispõe sobre a fixação dos 
Subsídios do Vice-Prefeito Municipal de Barra do Turvo, Estado de São Paulo, para a gestão a se iniciar em 1º 
de janeiro de 2025”, 3. Projeto de Lei n. 32, de 22 de maio de 2024, de autoria da Mesa da Câmara Municipal 
de Barra do Turvo, que “Dispõe sobre a fixação dos Subsídios dos Secretários Municipais de Barra do Turvo, 
Estado de São Paulo, para a gestão a se iniciar em 1º de janeiro de 2025”. A Presidente da Sessão encaminhou 
os Projetos de Lei n. 30,31 e 32 para as comissões correspondentes para análise e emissão do respectivo 
parecer. 4. Releitura do Projeto de Resolução n. 03, que “Dispõe sobre a Fixação dos Subsídios dos Vereadores 
e Presidente da Câmara Municipal de Barra do Turvo, Estado de São Paulo, para a 15ª Legislatura (2025/2028) 
a se iniciar em 1º de janeiro de 2025 e dá outras providências”, 5. Requerimento de autoria da Vereadora Fátima 
Medeiros de Souza Amorim solicitando justificação de falta na 07ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, 
da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 13 de maio de 2024. A Presidente da 
Sessão informou que o Requerimento seria discutido e votado na Ordem do Dia. 6. Indicação n. 100 de autoria 
da Vereadora Elizabete de Oliveira – ao Chefe do Poder Executivo para que sejam tomadas as providências 
cabíveis para a realização imediata de obras de manutenção e reparos na estrada do Bairro 03 Bicas. Indica 
ainda que seja realizado a instalação de um sistema de manilhamento adequado para o escoamento das águas 
pluviais, 7. Indicação n. 101 de autoria da Vereadora Nádia e dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro e Luiz 
– ao Chefe do Poder Executivo para que seja determinado ao setor competente que seja realizada a 
manutenção da estrada localizada no Bairro São Pedrinho II, iniciando na entrada KM 566 até o seu final, 8. 
Indicação n. 102 de autoria da Vereadora Nádia e dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro e Luiz – ao Chefe 
do Poder Executivo para que seja determinado ao setor competente que seja realizada a manutenção do 
sistema de segurança instalado em diversos pontos do município, com especial atenção às câmeras localizadas 
nas proximidades da ponte que liga o centro ao bairro Boa Esperança, 9. Indicação n. 103 de autoria da 
Vereadora Nádia e dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro e Luiz – ao Chefe do Poder Executivo para que 
seja determinado ao setor competente que seja realizada a manutenção das calhas da Escola Municipal de 
Educação Básica Prof.ª Sueli Jesus de Oliveira Paula, no Bairro Indaiatuba, 10.  Indicação n. 104 de autoria da 
Vereadora Nádia e dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro e Luiz – ao Chefe do Poder Executivo para que 
seja determinado ao setor competente que seja realizada a instalação de lixeiras comunitárias em áreas 
estratégicas do Conjunto Habitacional Antônio Prestes, neste Município. A Presidente da Sessão solicitou que 
a Secretaria Legislativa da Casa que encaminhasse cópia das Indicações de autoria dos Vereadores e 
Vereadoras desta Casa ao Chefe do Poder Executivo, para conhecimento e providências cabíveis. 11. 
Balancetes da Receita e da Despesa deste Legislativo Municipal referente ao mês de abril de 2024. A Presidente 



 
 

da Sessão informou que os Balancetes das Receitas e das Despesas do Legislativo Municipal estão à 
disposição dos interessados para consulta. III – De Terceiros: Não houve Matérias no Expediente de Terceiros. 
Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 
124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 1. Votação em Segundo 
Turno do Projeto de Lei n. 20, de 05 de abril de 2024, que “Dispõe sobre a alteração da seção V (cinco), da Lei 
Municipal nº 597/2017, e dá outras providências. ” A Presidente da Sessão colocou o Projeto de Lei n. 020 em 
discussão. Como ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente da Sessão informou que a votação seria 
nominal nos termos do Artigo 200, Parágrafo 1º do Regimento Interno desta Casa e nos termos da Lei Orgânica 
do Município, em seu Artigo 45, Parágrafo II, que exige quórum de dois terços (2/3) e dois turnos de votação. A 
chamada nominal foi feita pelo Segundo Secretário. Finalizada a votação, computando-se os votos, o Projeto 
de Lei n. 20 foi aprovado em Segundo Turno por unanimidade de votos. 2. Requerimento de autoria da 
Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim solicitando justificação de falta na 07ª Sessão Ordinária, da 4ª 
Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 13 de maio de 
2024. A Presidente da Sessão colocou o Requerimento em discussão. Como ninguém quis fazer uso da palavra 
a Presidente da Sessão colocou o Requerimento em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Não 
havendo outras matérias para a Ordem do Dia a Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos 
Vereadores inscritos regimentalmente, a chamada foi realizada pelo Segundo Secretário. Fez uso da palavra o 
Vereador Elcio Silva Reis falando sobre a situação das estradas, que é uma solicitação frequente em todos os 
bairros, citou que há muitos maquinários em manutenção e isso tem dificultado atendimento de todos os bairros, 
disse que a chuva também atrasou um pouco os trabalhos, citou alguns bairros que necessitam de acesso para 
que possam ser realizadas algumas ligações de energia elétrica e disse que são muitas as reclamações. Citou 
sua viagem à Registro para participar de uma reunião com a ARTERIS, disse que o Prefeito foi notificado e a 
ARTERIS também foi citada em um processo no Ministério Público, então tiveram essa reunião para tentar 
solucionar o problema em questão, citou que precisam regularizar as proximidades do Bairro Pedra Preta e 03 
Bicas e que conversaram e conseguiram algumas liberações para regularizar e melhorar os acessos nesses 
Bairros, no KM 553 disse que vão fazer um acesso nas proximidades para que ônibus escolar consiga acessar 
e fazer o embarque e desembarque dos alunos, disse que quem sabe agora consigam resolver mais casos e 
consigam mais liberações junto a ARTERIS. Citou ainda sua visita ao gabinete do Deputado Gil Diniz na Cidade 
de São Paulo, onde puderam solicitar Emendas para a Saúde e quem sabe conseguir a verba para aquisição 
de um ônibus para a saúde. Citou sua viagem a Brasília onde também pode se reunir com alguns Deputados, 
citando a Família Leite e agradecendo a todas as Emendas e recursos que tem destinado ao nosso Município, 
citou o Deputado Mauro Farias que em breve fará uma visita ao nosso Município e disse que durante sua viagem 
pode ir até o ministério da agricultura, onde puderam se informar sobre a situação de alguns recursos e valores 
que serão encaminhados em breve, ressaltou que em razão do período eleitoral o prazo é curto mas que não 
vão perder o Recurso. Citou a visita à FUNASA para tratar do recurso dos poços artesianos para o Bairro 
Paraíso, disse que os recursos não estão perdidos e que o Projeto irá sair do papel, que o custo será maior do 
que o que havia sido previsto e que devem marcar uma agenda para tratar melhor desse assunto, falou ainda 
da construção de poços artesianos em outros bairros que também necessitam dessa benfeitoria. Citou ainda 
uma reunião com o ex-presidente Jair Bolsonaro e sobre o Congresso que pode participar, onde esteve presente 
o Presidente Lula e outras autoridades. Finalizando sua palavra convidou a todos para participar da reunião 
sobre o Plano de Manejo nos Bairros Rio Pardinho e Rio Vermelho. Em seguida fez uso da palavra o Vereador 
Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando sobre uma situação no Bairro Barreiros, ao qual já solicitou por meio 
de oficio a extensão da linha do transporte escolar. Falou sobre o Bairro Forquilha e parabenizou a família do 
Sr. Zeno e toda a comunidade participa ativamente das manutenções no bairro, falou sobre a ponte construída 
em parceria com o Executivo sobre o Rio Forquilha, disse que vai oficiar que as maquinas sejam enviadas ao 
local para fazer as cabeceiras da referida ponte. Falou sobre as reuniões da APA e RDS, sobre a importância 
da participação da população e dos Conselhos. Citou o Plano de Manejo que está sendo elaborado, e disse 
que já oficiaram o Prefeito sobre a necessidade de fazer um levantamento de residências que ainda não dispõe 
de energia elétrica, falou sobre a atualização de cadastros e regularização fundiária. Disse que os vereadores 
têm debatido muito a questão das suplementações de verbas, que há muitos projetos de recapeamento 
asfáltico, porém os recursos poderiam ser melhor investidos, citando que a Casa da Agricultura necessita com 
urgência de móveis e equipamentos, necessita também de um veículo, necessita adquirir um terreno para 
construção de uma quadra no Bairro Barreiros, construção de casas populares e postos de saúde, que esses 
recursos deviam ser divididos, que asfalto é importante, mas que há outras necessidades na saúde e outras 
áreas que necessitam, citou que perderam 60 casas populares por que não tem terreno para construir. Sobre a 
festa de agosto disse que todos os anos é cobrado benefícios em prol dos nossos agricultores, que precisam 
discutir o que será feito para solucionar esse problema, que precisam achar alguma forma de traze-los para 
representar a agricultura e falou sobre a isenção de taxas para os comerciantes locais.  Como mais ninguém 
quis fazer uso da palavra a Presidente convidou a todos para participar da Audiência Pública para apresentação 
e discussão do projeto de lei n. 25, que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para a elaboração e execução 
da Lei Orçamentária do ano de 2025, e dá outras providências”, que seria realizada nesta Casa na próxima no 
dia 03 de junho, as 18 horas. Convocou os Senhores Vereadores e Senhora Vereadoras para a próxima Sessão 
Ordinária a se realizar dia 10 de junho do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-
se a Sessão as 19 horas e 30 minutos (dezenove horas e trinta minutos). E para constar, eu, Elcio Silva Reis, 
Primeiro Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente 
assinada. 

Aprovada em 10/06/2024 
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE 
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